

市委常委议军会议召开

扛起责任担当 弘扬优良传统 推动全市党管武装工作再上新台阶

陈伟俊讲话 姚高员 葛益平 陈作荣 陈浩出席

商报讯(温州日报记者 杨世朋)市委常委会议军会议昨日召开。市委书记、温州军分区党委第一书记陈伟俊在会上强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,切实增强党管武装的责任担当,持续做好应急应战、军民融合、固本强基等文章,奋力推动全市党管武装工作再上新台阶。

市领导姚高员、葛益平、陈作荣、陈浩、罗杰、王军、陈建明、姜军等出席会议。市委常委、温州军分区司令员靳卫东汇报年度武装工作情况。温州军分区政委潘学军等参加会议。

会议审议通过了《关于构建完善温州国防动员体系的实施意见》。

陈伟俊指出,党管武装工作是法律赋予军地各级的共同政治责任。今年以来,全市各级党委政府认真履行党管武装职责,支持国防和后备力量建设,全面推进军民融合发展,扎实开展双拥共建;军分区认真贯彻新时代强军战略,高标准要求推进实战练兵、兵员征集、国防教育;军分区、驻温部队和广大民力力量继承优良传统,服务温州改革发展稳定,在急难险重任务

中发挥了重要作用,合力开创我市党管武装工作新局面。我们要不断增强做好党管武装工作的使命感责任感,坚定把牢政治方向,坚持党对军队的绝对领导不动摇,进一步弘扬优良传统,严格落实责任,做到抓经济不忘固国防、抓发展不忘强武装,为国防动员事业发展提供坚强保证。

陈伟俊强调,要立起练兵备战的鲜明导向,健全应急预案体系,抓好各种应急力量的统建统用,进一步增强应急应战能力,深化国防动员准备和全民国防教育,确保中心居中、主业主

抓。要开创军民融合的崭新局面,始终坚持“军地一盘棋”“军民一家亲”理念,将军民融合发展的理念、目标和要求融入创新驱动发展和环大罗山科创走廊建设,进一步深化双拥共建工作,优质完成征兵任务,实现经济效益、社会效益和军事效益的同步提升。要夯实固本强基的力量支撑,强化问题导向,聚焦打通基层建设“最后一公里”等关键环节,出实招、用实劲、求实效,形成齐心协力、齐抓共管工作格局,凝聚联抓、联建、联动的强大合力。

姚高员赴温州大学宣讲十九届四中全会精神

以贯彻全会精神为动力争先进创一流

商报讯(温州日报记者 郑序)昨天,市委副书记、市长姚高员来到温州大学,专题宣讲党的十九届四中全会精神。

姚高员从十九届四中全会召开的时点、主题、内涵等角度,系统讲解了全会召开的重大意义与展示的制度和描绘的治理蓝图。他说,十九届四中全会就坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出总体部署,所作的《决定》创造性提出了一系列新的重大思想观点、科学论断、战略部署、创新举措,形成了新时代党带领人民推进治理现代化的重大制度成果,全面回答了我国国家制度和国家治理应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这一重大政治问

题。要深刻领会、准确把握全会精神实质,增强制度自信,理解“制度”和“能力”两个关键词的逻辑关系,在高校治理实践中探索利用成熟制度来管长远、管全局,提高与制度运用相匹配的能力,不断提升温州大学的综合实力和竞争力。

结合近年来全市改革发展的新成果、新景象,姚高员向温大师生展示了新时代中国特色社会主义在温州的生动实践。他说,当下的温州正经历城市建设发展的“大蝶变”,正建设形成支撑发展的“大交通”,正培育动能接续转换的“大产业”,正打造企业健康发展的“大环境”,正构建保障高品质生活的“大民生”,全市经济运行基础更加稳固、向上向好态势更加明朗,温州人对温州的信心

和期待、外界对温州的关注和认同持续增强。作为温大学子,无论温州是你的第一故乡,还是第二故乡,都应该为温州点赞、为温州代言。

结合贯彻落实全会精神,姚高员希望温州大学不忘初心、争创一流,注重内涵式发展,争当全省高等教育发展的追赶者、服务地方发展的桥头堡、人才外溢的孵化器,成为温州引以为荣的城市“金名片”。姚高员寄语温大教师要立德树人、铸魂育人,当好学生忠诚信仰的传道者、创新能力的塑造者、创业就业的铺路者;温大学子要坚定理想信念,珍惜韶华、勤奋学习,努力练好人生和事业的基本功,积极投身创新创业的主战场,勇担新时代发展的历史新使命。

我市新增3家浙江省“放心肉菜示范超市”

商报讯(记者 胡超然 通讯员 王章益)近日,浙江省食安办、省市场监督管理局公布了今年新创建的43家浙江省“放心肉菜示范超市”名单,我市沃尔玛超市苍南店和大润发超市鹿城店、龙湾店均名列其中。至此,全市已有5家浙江省“放心肉菜示范超市”。

据悉,与普通超市相比,“放心肉菜示范超市”主要有管理体系更完善、产品准入更严格、分销管控更到位、优质食品更丰富、风险管理更有力、接受监督更主动六方面的特点,通过大力推行“订单农业”“农超对接”“厂超挂钩”等采购方式,保证生鲜肉全部来自合法屠宰企业,蔬菜来自规模的农业种植基地;大力引入无公害农产品、绿色食品、有机农产品等各类高标准高品质食用农产品;公示合法有效的优质精品肉菜认证文件和承诺书,运用条形码、二维码标签标识等手段实现源头追溯信息化,方便消费者查询;自行实施或者委托有资质的食品检验机构对购进的肉菜等食用农产品进行检测并公示检测结果;每日开展在售、库存食用农产品清理,及时发现、下架并销毁腐烂变质、超过保质期等质量安全标准不合格的食用农产品。

下一步,我市市场监管部门将结合大中型商超食品安全管理标准化体系建设,对“放心肉菜示范超市”实施动态管理,加强日常监督检查,督促示范超市持续符合示范标准要求,为群众营造更加安全、更高品质的食品消费环境。

降低物流通关成本 激发实体经济活力

鹿城市场采购贸易今年累计实现出口38.44亿美元

商报讯(记者 张晨)昨日,记者从温州(鹿城)市场采购贸易方式试点工作新闻发布会上获悉,今年以来,鹿城市场采购贸易累计实现出口38.44亿美元,预计全年拉动全省出口增长1.2个百分点,拉动全市出口增长20个百分点。启动一年多的鹿城市场采购贸易试点对本土的贸易回归、实体经济发展、港口口岸建设、市场活力等方面的带动作用已初步显现。

自去年市场采购贸易方式试点运行以来,鹿城区坚持深化管理模式、通关便利、商事登记三项改革,全面强化政策、平台和市场三大支撑,着力放大产业带动、贸易回归、降本减负三大效应。在试点政策条件下,生产型企业可以经简单备案登记等程序,直接成为供货商,以“前店后厂、即产即销”模式快速便捷出口,并享受“免征不退”政策红利,让市场采购贸易方式延伸至生产环节,降低了企业流通成本,扩大利润空间,生产积极性大幅提升,原先需要通过外地试点出口的货

物逐步回流。

目前已实现出口原产温州的货物共计27.10亿美元。据统计,温州(鹿城)市场采购贸易方式试点出口前十位商品大类分别是家居生活用品类、五金工具类、鞋靴服饰类、厨房用品类、工艺品类、箱包类、教玩具类、塑料制品类、无缝钢管类、办公用品类,和温州轻工产业结构充分吻合,说明温州市场采购贸易方式试点充分契合了本地货源便捷出口的需要。

此外,市场采购贸易试点增值税免征不退,解决了小微企业“单小、货杂、品种多”的无票出口贸易。通关便利化、跨境人民币结算等优惠政策,使得门槛低、不具备国际贸易能力的中小商户也能简单地参与外贸。

温州市简高进出口有限公司自从其货物参与试点之后,业务量一直在增长,企业的利润提升了3%以上。企业负责人告诉记者,之前箱包和鞋子低于5元利润空间的一般贸易的单子不接,现在只要0.5元以

上的利润空间的单子都能放心接单。以前零散订单报关麻烦、利润又低;而现在通过市场采购贸易渠道出口流程通畅、物流成本低、通关时效高、资金压力小,这些都是实实在在的“额外利润”,再加上政策红利,完全有信心和实力在国际市场上竞争。

随着市场采购全域联动的深入开展,像简高这样获利的企业越来越多,全市经济体数量快速增长,市场活跃度不断增强,企业参与国际贸易的意愿持续增加。今年前三季度,全市实现外贸“无转有”732家,推动外贸“小升规”173家。

此外,市场采购贸易对温州港口作业布局、货物吞吐能力、航线运力、仓库建设等方面发展也是提升显著。鹿城区商务局相关负责人表示,在市场采购贸易政策的稳定支持下,打通中小企业出口新渠道,建立温商回归快车道,催生外贸供应链等成效会越来越突出,进而对本土经济、港口、口岸、物流、市场形成多维度的正面拉动效应。

全国首批物流管理“1+X”首考在温举行

商报讯(记者 曾云毕 通讯员 董江)12月21日-22日,全国首批物流管理“1+X”证书制度试点首次中级认定考试在温州职业技术学院举行。该院工商企业管理、市场营销等14个专业的401名学生报名参考。

作为全国首批物流管理专业“1+X”证书制度试点单位之一,温职院根据国家《关于在院校实施“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点方案》要求,将证书培训内容有机融入专业人才培养方案,优化课程内容和教学进程,不断推进“1+X”证书制度试点与专业建设、课程建设、师资队伍建设的全面有效结合,有计划、有步骤、有过程扎实推进职业技能等级认定考试的工作,让学生在获得学历证书的同时,获取相关职业技能等级证书,提升职业教育质量和学生就业能力。